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Arkkipakettien v~ siirrytty 
Kuusanniemessä uuteen aikakauteen 

A4-arkkien valmistamista 
varten on arkkisaliin asennet­
tu kokonaan uusi tuotantolinja 
Will-Hayssen. Se koostuu län­
sisaksalaisesta Will-leikkuris­
ta, amerikkalaisesta Hayssen­
käärimiskoneesta sekä italia­
laisen Wrapmaticin toimitta­
masta laatikointikoneesta ja 
automaattisesta lavakuormaa­
jasta. Tämän tuotantolinjan 
nopeus on suurimmillaan 80 
riisiä minuutissa. 

e Kymin paperitehtaan 
arkkisalissa Kuusannie­
messä saadaan lähiai­
koina päätökseen kään­
teentekevät uudistus­
työt, joiden tuloksena 
arkkitavaran tuotan­
nossa siirrytään aivan 
uudelle aikakaudelle. 
Saliin on asennettu 
uusi arkki pakettien 
käärimiskone sekä A4-
papereita valmistava 
tuotantolinja. Molem­
mat laitteistot ovat erit­
täin pitkälle automati­
soidut. Uudishankinto­
jen arvo on n. viisi milj. 
markkaa. 

"Arkeista saatu lisämaksu ei 
enää viime aikoina ole vastan­
nut tyydyttävällä tavalla tuo­
tantokustannuksia, joten olim­
me pakotettuja siirtymään ko­
konaan uuteen tekniikkaan. 
Vanhat laitteemme olivat li­
säksi hitaita ja sitoivat run­
saasti henkilökuntaa," toteaa 
Kymin paperitehtaan isännöit­
sijä Lennart Gräsbeck hank­
keen taustasta. 

Maakaasun 
rajoituksesta 
ei suurta haittaa 
e Neuvostoliitosta tuotavan 
maakaasun kulutusta joudu­
taan maassamme rajoittamaan 
35 % ainakin kuluvan kuun 
loppuun saakka. Helmikuun 
14. pnä alkanut maakaasun 
rajoitettu toimittaminen ei ole 
aiheuttanut vaikeuksia Kymi­
yhtiön Kuusankosken tehtailla. 
Maakaasun tilalla on varau­
duttu käyttämään kivihiiltä 
tai raskasta polttoöljyä. 

"Ensimmäiseksi siirryttiin 
vaihtoehtoisten polttoaineiden 
käyttöön Kymin höyryvoima­
laitoksella, myös Voikkaan 
höyryvoimalaitoksella voidaan 
kattila 13:lla helposti vaihtaa 
polttoainetta", toteaa yhtiön 
voimapäällikkö Ossi Koski­
puro. 

10-15 kappaleen minuuttivauhdilla valmistuu arkkipaketteja 
Kymin paperitehtaan arkkisalin uudella käärimiskoneella. 
Pakettien suojana käytetään polyeteenimuovilla päällystettyä 
käärepaperia. Kuvassa oikealla käärimiskoneen hoitaja Raimo 
Timonen. 

Sellunkeitto aloitettu 
Jari-tehtaalla Brasili~ 
• Ensimmäinen erä gmelinasellua keitettiin 8.2. Jari-yh­
tiön valmistumassa olevalla sellutehtaalla Mungubassa, 
Koillis-Brasiliassa. Parhaillaan on menossa tehtaan koe­
ajo, joka tapahtuu Kymiyhtiön ja Kaukaan lähettämien 
asiantuntijoiden valvonnassa. "Koeajo on sujunut saamie­
ni tietojen mukaan suuremmitta yllätyksittä, joten maa­
liskuun 1. päiväksi tähdätty virallinen startti voi tapah­
tua aikataulun mukaisesti," totesi Kymin Perustuotannon 
apul.joht. Erkki Laasonen, joka toimii Jari-projektin vas­
tuuhenkilönä Kymiyhtiön osalta. Laasonen matkusti Bra­
siliaan helmikuun puolessa välissä kahden kuukauden 
ajaksi projektin valvontatehtäviin. Mungubassa työsken­
televien suomalaisten määrä on nyt suurimmillaan 80 
henkilöä. Puolet tästä määrästä on kymiyhtiöläisiä. Jarin 
suomalaissiirtokunta, johon kuuluu perheenjäsenet mu­
kaanluettuina 120 henkilöä, on toiseksi suurin koko Ete­
lä-Amerikassa. 

"Vaikka arkkipapereiden ky­
syntä on ollut laskemaan päin, 
on meidän pystyttävä hoita­
maan oma tuotantomme te­
hokkaasti, sillä Kymiyhtiön 
paperiteollisuuden kansainväli­
nen myyntiorganisaatio perus­
tuu edelleenkin arkkitavaran 
myyntiin. Näyttää ilmeiseltä, 
että vain sellaiset tehtaat, joil­
la on tehokas ja nykyaikainen 
arkkisali, voivat tulevaisuudes­
sa kilpailla tällä alalla", jatkaa 
isännöitsijä Gräsbeck. 

Uudella linjalla pystytään 
leikkaamaan samanaikaisesti 
neljästä 1 300 kg:n rullasta 
seitsemän A4-rataa. Tämäkin 
tuotantolinja voidaan hoitaa 
kolmen henkilön voimalla yh­
dessä vuorossa. Salissa aikai­
semmin käytetty A4-papereita 
valmistanut Lenox-Hayssen 
-linja myytiin Israeliin. 

Henkilöstö-
Uudet automaatit 1.äriestelYJ.ä 

Arkkisalin uusista. tuotanto- .LJ 

linjoista saatiin ensimmäiseksi Arkkisalin uudelleenjärjeste-
käyntiin 19.1. italialaisen lyjen johdosta salissa siirryt­
Wrapmatic-yhtiön valmistama tiin jo viime joulukuussa kol­
arkkipapereiden käärimiskone. mivuorotyöstä keskeytymättö­
Erittäin pitkälle automatisoitu mään kaksivuorotyöhön. Salin 
kone pystyy tekemään 10-15 henkilökunta vähentyi 49:llä 
pakettia minuutissa. Pienin . henkilöllä ollen nyt 223. Va­
arkkikoko on 420 mmX530 paaksi jäänyt henkilökunta on 
mm ja suurin 920 mm X 1 300 sijoitettu muihin tehtäviin eri 
mm. Arkkikoon vaihto tapah- osastoille. Uudelle päällystys­
tuu muutamassa minuutissa. koneelle siirtyi mm. kymme-

Koneen käyttöhenkilökunta nen naista välirullauskoneen 
ja kunnossapidon edustajat oli- ja pituusleikkurin käyttötehtä­
vat viime syksynä lähes kah- viin. 
den viikon ajan tutustumassa Konttoripapereiden valmis­
koneeseen ja harjoittelemassa tajana Kymin paperitehdas on 
sen käyttöä valmistajan teh- johtavassa asemassa Suomes­
taalla Italiassa. Käärimiskone sa. Yhtiön markkinaosuus 
työllistää yhdessä vuorossa tämän tuoteryhmän kohdalla 
kolme henkilöä. on n. 60 prosenttia. 

Vaikeat jääolOffilhteet 
merellä haittaavat 
vientikuljetuksia 
e Kovan talven ai­
heuttamat jäävaikeudet 
merillämme ovat han­
kaloittaneet Kymiyhtiön 
vientikuljetuksia. Tuo­
tannolliseen toimintaan 
merenkulun vaikeudet 
eivät ole vaikuttaneet 
sen enempää Kuusan­
koskella kuin Hallassa­
kaan. 

Laivauspäällikkö Paavo 
Tauru Kymin paperitehtaalta 
toteaa yhtiön paperinkuljetus­
ten tapahtuvan suurilla laivoil-

la, jotka pystyvät liikkumaan 
vaikeissakin jääolosuhteissa. 

"Jäänmurtajien apuun jou­
dutaan turvautumaan usein. 
'Ränneissä' kulkiessa alusten 
kulku luonnollisesti hidastuu 
ja aikataulusta jäädään jäl­
keen. Esimerkiksi yksikään 
käyttämistämme roll on roll 
off-aluksista 7:nnellä viikolla 
ei pysynyt aikataulussaan", 
toteaa Tauru. 

"Myöhästymisiin ovat tosin 
vaikuttaneet myös samanai­
kaisesti sattuneet laivojen vau­
rioitumiset, Englannin kulje­
tustyöläisten lakon jälkiselvit-

jatkoa seur. sivulla 



Rautasavon Auton tytäryhtiölle 
uusi myyntipiste Varkauteen 

Yhtiön 100-vuotissäätiö jakaa tänä vuonna 
220 000 mk opiskeluun ja harrastuksiin 

e Kymiyhtiön uusin osakkuusyhtiö kuopiolai­
nen Rautasavon Auto laajentaa jälleenmyynti­
verkostoaan. Autoliikkeen tytäryhtiö Keski-Savon 
Auto Oy avasi 17.2. uuden myyntipisteen Var­
kaudessa. Yhtiö edustaa Toyota ja Citroen -auto­
merkkejä. 

Rautasavon Auton ja sen ty­
täryhtiön toiminta on toimi­
tusjohtaja Kalevi Rothströ­
min mukaan laajentunut näky­
västi Varkauden ja Pieksä­
mäen alueilla. Liikkeiden 
markkinaosuudet ovat myös 
olleet voimakkaassa kasvussa. 
Autoyhtiöiden yhteinen mark­
kinaosuus oli Pieksämäen seu­
dulla viime vuonna yli 30 pro­
senttia. 

Rautasavon Auto myi v. 
1978 aikana kaikkiaan n. 
2 000 uutta ja käytettyä ajo­
neuvoa, mikä merkitsi 60 pro­
sentin nousua edelliseen vuo­
teen. Yhtiön liikevaihto kohosi 
41,5 milj. markkaan kasvun 
ollessa yli 50 prosenttia. 

"Kustannusten tiukalla ku­
rinpidolla pystyimme paranta­
maan yhtiömme tulosta näin­
kin merkittävillä luvuilla. Pi­
dämme saavutusta varsin on-

Valtiolta yhtiölle 
investointiavustus 

nistuneena, sillä autoalalla oli 
koko maata ajatellen laskua," 
kertoi toimitusjohtaja Roth­
ström. 

Valmetin palkinto 
traktorimyynnistä 

Kotimaisten V almet-trakto­
reiden myynnissä Rautasavon 
Auto osoittautui viime vuonna 
parhaimmaksi piirimyyjäksi. 
Yhtiö myi alueelleen 124 uut­
ta traktoria, mikä oli 24 pro­
senttia edellisvuotta enem­
män. Traktorimyynnin osuus 
liikevaihdosta oli 12 milj. 
markkaa. Tunnustuksena te­
hokkaasta markkinointityös­
tä saivat toimitusjohtaja Kale­
vi Rothström ja myyntipääl­
likkö Ilmo Janhunen vastaan­
ottaa Valmetin Brasilian teh­
taan lahjoittaman kiertopal­
kinnon kunniakirjoineen. 

Työsuojelukoulutus 
jatkuu Verlassa 
• Työsuojelun yhteistoiminta­
henkilöille ja työnjohdolle tar­
koitetut työsuojelukurssit jat­
kuvat tänä keväänä Verlassa. 

e Kymin Osakeyhtiön 100-
vuotissäätiön apurahat ovat 
jaossa jo seitsemännen kerran. 
Säätiö perustettiin v. 1972. 

Säätiöllä on tänä vuonna 
jaettavana 220 000 markkaa 
yhtiöläisten vapaa-ajan opiske­
lun ja harrastustoiminnan tu­
kemiseksi. Summa on 37 000 
markkaa pienempi kuin viime 
vuonna. Apuraha-anomusten 
hakuaika jatkuu maaliskuun 
15. päivään klo 16.30 saakka. 
Paikalliset hallintokunnat 
päättävät apurahojen jaosta. 
Apurahat jaetaan toukokuun 
puolen välin tienoilla. 

Ketkä apurahaa 
voivat hakea 

Apurahaa voivat hakea kaik­
ki yhtiön vakinaisessa palve­
luksessa olevat sekä yhtiön 
eläkeläiset. Apurahaa voivat 
hakea myös palveluksessa ole­
vien sekä eläkeläisten perheen­
jäsenet. Perheenjäseniksi lue­
taan aviopuoliso sekä alle 20-
vuotias avio- tai kasvatuslapsi 
edellyttäen, että lapsi ei ole 
avioitunut tai ansiotyössä. 

Apurahaa voivat anoa niin 
ikään yksinomaan edellisistä 
kolmesta ryhmästä koostuvat 
opinto-, harrastus- ym. piirit 

sekä yhtiön tehdaspaikkakun­
nilla toimivat yhdistykset, 
seurat ja kerhot. 

Kuinka apurahaa 
haetaan 

Apurahan hakemista varten 
laadittuja lomakkeita saa kun­
kin tehdaspaikkakunnan 100-
vuotissäätiön paikallisen hal­
lintokunnan sihteeriltä ja teh­
dasyksikköjen sosiaalitoimis­
tosta tai vastaavista palvelu­
pisteistä. 

Yksityisen henkilön hake­
mukseen on liitettävä virkato­
distus, oppilaitoksen todistus 
opiskelusta, suosituksia (suo­
sittelijaksi riittää yksikin hen­
kilö) sekä näyttö harrastuksen 
pitkäaikaisuudesta. 

Yhdistyksen tai seuran ha­
kemukseen on liitettävä toi­
mintakertomus ja tilinpäätös 
edelliseltä vuodelta sekä sään­
nöt. 

Apurahahakemukset lähete­
tään Kymin Osakeyhtiön 100-
vuotissäätiön paikallisten hal­
lintokuntien sihteereille, joina 
toimivat seuraavat henkilöt: 

Kuusankoskella Marjatta 
Käki puh. 348, Juankoskella 
Anu Laitinen puh. 37, Soin­
lahdessa Marja Eskelinen puh. 

ev oikkaan paperitehtaan uu­
den hiomon viidennen hioma­
konelinjan hankintoihin kaup­
pa- ja teollisuusministeriö 
myönsi 964 500 markan avus­
tuksen. 

Oy Tampella Ab:n kanssa 
tehdyn sopimuksen mukaan 
hiomakonelinja massankäsitte­
lylaitteineen toimitetaan tilaa­
jalle valmiiksi asennettuna ke­
säkuun loppuun mennessä. 
Tampella on toimittanut myös 
aikaisemmat neljä hiomakone­
linjaa. Uuden tilauksen arvo 
on 12 milj. markkaa. 

Metsäteollisuuden ja Kemian _ 
peruskurssi n:o 14 pidetään 
maaliskuun 12.-16. pnä ja 
täydennyskoulutuskurssi huh­

jatkoa ed. sivulta 

telyt ja työtaistelu Tanskassa." 
Myös Ruotsiin jälleenlai­

vaukseen tavaraa toimittavat 
kaksi viikkovuoroa ovat Tau­
run mukaan myöhässä aika­
taulusta. Sen sijaan Hangosta 
lähtevä Railship-laiva on kul­
kenut normaalisti. 

"Hallan sahatavaran kulje­
tuksista noin kolme neljäsosaa 
hoidetaan pienillä 1 300-
1 600 DWT:n aluksilla, jotka 
osittain ovat ostajan rahtaa­
mia. Jäätilanteen vaikeutues­
sa on jo osa näistä jäänyt 
pois", sanoo sahateollisuuden 
myyntipäällikkö Ilpo Vanhala 
Hallasta. 

"Epävarmuutta kuljetusten 
sujumiseen tuo lisäksi se, että 
ostajien fas-ehdoilla rahtaa­
mien laivojen saapuminen Hal­
laan riippuu ostajien päätök­
sestä." 
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tikuun 9.-11. pnä. 
Metalliteollisuuden perus­

kurssi n:o 14 on maaliskuun 
19.-23. pnä ja täydennyskou­
lutuskurssi n:o 9 huhtikuun 
23.-25. pnä. 

Syksyn kursseista ilmoite­
taan myöhemmin. 

Pienillä laivoilla hoidettavis­
ta kuljetuksista ovat asiakkaat 
sopineet varustamojen kanssa 
jo viime kesänä. Niiden mää­
räsatamiin mm. Englannissa 
ei päästä isoilla laivoilla, joten 
useimmissa tapauksissa ollaan 
pakotettuja pienempien laivo­
jen käyttämiseen. 

Hallan satamaan odotettiin 
helmikuun puolivälissä enää 
paria laivaa, seuraavat sahata­
varaa lastaavat alukset nähtä­
neen Hallan laiturissa vapun 
tienoilla, jos jäätilanne olen­
naisesti vaikeutuu lähipäivinä. 

Myyntipäällikkö Vanhala 
kertoo, että valtaosa kuljetuk­
sista, jotka on sovittu hoidet­
taviksi pienillä aluksilla, voita­
neen siirtää Kotkassa ja Hami­
nassa käyviin isompiin aluk­
siin. Näin ollen tuotanto Hal­
lassa voinee jatkua normaalisti. 

Puristinuusintoihin Voikkaalla 
6 miljoonan markan investoinnit 
e Voikkaan paperitehtaan PK 17:n puristinosan 
kakkospuristin uusitaan kuluvan vuoden syys­
kuussa. Ensi syksynä muutetaan myös PK 18:n 
puristinosaa hankkimalla kolmospuristimeen uu­
si taipumakompensoitu tela. Uusinnoista on alle­
kirjoitettu sopimus Valmet Oy:n Rautpohjan teh­
taan kanssa. 

Investoinnit mahdollistavat 
molemmilla koneilla höyryn­
kulutuksen vähentämisen ja 
tuotannon nostamisen. 

PK 1 7 :n puristinosa on 
uusittu aikaisemmin vuosina 
1957 ja 1959. Kakkospuristi­
men uusinnalla lasketaan voi­
tavan puristinosan kuiva-aine­
pitoisuus nostaa nykyisestä 36 
%:sta 39 %:iin, mikä merkit­
see 12 prosentin säästöä höy­
rynkulutuksessa. Koneen tuo­
tantokyky nousee uusinnan 
ansiosta 65 000 tonnista 
72 000 tonniin vuodessa. PK 

17 valmistaa sanomalehtipape­
ri- ja Kym Press-laatuja. 

PK 18:n kolmospuristimen 
uusinta nostaa niin ikään kui­
va-ainepitoisuutta puristin­
osan jälkeen. Investointi nos­
taa koneen vuosittaista tuo­
tantokapasiteettia nelisen pro­
senttia eli 4 500 tonnia. Ny­
kyisellään PK 18:n tuotanto­
kyky on 120 000 tonnia. Ko­
neen päätuote on Kym Print­
syväpainopaperi. 

Voikkaalla toteutettavien in­
vestointien kustannusarvio on 
yhteensä noin 6 milj. mk. 

27, Hallassa Seppo Sahala 
puh. 32, Heinolassa Kerttu 
Valojää puh. 318, Salossa 
Maija Vesanto puh. 220, 
Karkkilassa Aune Vuorinen 
puh. 125, Santasalossa Anna­
Liisa Tuomala puh. 55 ja Por­
voossa Iiris Salminen puh. 18. 

Hakemuslomakkeen palaut­
tamista varten annetaan Kuu­
sankoskella valmiiksi painet­
tu, hallintokunnan sihteerille 
osoitettu kirjekuori, joka edis­
tää hakemuksen nopeata peril­
le tuloa. 

Apurahojen tilitys 
Apurahan saajien on kuu­

den kuukauden kuluttua apu­
rahan maksamisesta annetta­
va selvitys apurahan käytöstä, 
joten kaikki tositteet on säi­
lytettävä. Poikkeuksena ovat 
ainoastaan henkilöt, jotka 
nauttivat yhtiön henkilökoh­
taista eläkettä. Heiltä ei tili­
tystä vaadita. 

Kuusankoskella on viime 
vuoden tilityksiä jouduttu pa­
lauttamaan täsmennystä var­
ten. Tämän vuoksi Kuusankos­
ken paikallisen hallintokunnan 
sihteeri Marjatta Käki kehot­
taa apurahan hakijoita jo ha­
kuvaiheessa kiinnittämään huo­
miota tilitysvelvollisuuteen. 

Kartonkikoneen 
kosteusprofiili 
parantunut 
huomattavasti 
e Juantehtaan kartonkikoneen 
etukuivausosan uusinta sujui 
suunnitelmien mukaan, myös 
aikataulussa pysyttiin. Kor­
jausseisokki alkoi 21.12. ja 
koekäyttö koneella aloitettiin 
15.1. Kartonki saatiin ensim­
mäisen kerran päälle 16.1. 
Myyntiin menevää laatua ko­
neella ajettiin korjauksen jäl­
keen ensimmäisen kerran 17 .1. 

Tuotantopäällikkö Erkki Kar­
jalainen Juantehtaalta kertoo, 
että ensimmäisen käyttöviikon 
jälkeen voitiin todeta korjaus­
työn vastanneen asetettuja odo­
tuksia. Mm. tuotannon riski­
tekijöitä voitiin vähentää ja 
laadun tasaisuutta parantaa. 

Uudistustöiden ansiosta on 
koneen tuotantokyvyn todettu 
nousevan runsaasti kuivatus­
kapasiteettia vaativilla laa­
duilla. 

Tuotantopäällikkö Karjalai­
nen toteaa kartonkikoneen ns. 
poikittaisen kosteusprofiilin 
parantuneen huomattavasti 
uusinnan ansiosta. Tähän on 
ollut syynä mm. se, että kui­
vausosa varustettiin viiralla 
heti ensimmäisestä silinteristä 
lähtien. 

Seisokin aikana tehtiin Juan­
tehtaalla myös useita muita 
korjaustöitä. Mm. Pope-rullaa­
jan alla oleva hylkypulpperi 
pudotettiin metrin verran alas­
päin. Työhön liittyi vaativa 
louhinta. 

Etukuivausosan (foto: Toivo 
Tuunainen) uusinta ei aiheut­
tanut muutoksia koneen hen­
kilökuntaan. 



Tapaturmien vaikeusaste laskenut Kymiyhtiössä 
e Tapaturmatiheys nousi Ky­
miyhtiössä lievästi viime 
vuonna edellisvuoteen verrat­
tuna. Tämä johtuu osaksi siitä, 
että kaikilla työpaikoilla oli lo­
pullisesti siirrytty tilastoi­
maan myös ne 0-tapaukset, 
jotka vaativat ainoastaan työ­
terveydenhoitajan toimenpitei-

Tapaturmien w1ikeusaste 
sen sijaan on edelleen laske­
nut, todetaan yhtiön katsauk­
sessa työsuojelutilanteesta 
vuodelta 1978. Katsauksessa 
on yhteisesti käsitelty kaikki 
yhtiön työsuojelun valvonta­
lain mukaiset työpaikat, pait­
si metsäosasto erillisine työs­
ken telypisteineen. 

Tilastollisesti käsitelty hen­
kilöstön määrä väheni v. 1978 
v:een 1977 verrattuna 3 % ja 
vastaavasti tehtyjen työtun­
tien määrä laski 2,3 %. 

Tarkastelu vuoden aikana 
päätöksen saaneita invalidi­
teettitapauksia oli 60, joista 
valtaosa oli meluvammoja. 
Edellisenä vuonna invalidi­
teettitapauksia oli 74. 

Yhtään kuolemaan ja vaka­
vaan invaliditeettiin johtanut­
ta työtapaturmaa ei sattunut 
samoin kuin ei edellisenäkään 
vuonna. Ryhmähenkivakuutuk­
sen piiriin tuli 19 tapausta. 

Kaikkien työpaikoilla ja 
työmatkoilla sattuneiden tapa­
turmien lukumäärä laski. 
1977 luvusta 1 461 lukuun 
1 438 eli 1,6 %. 

Poissaolopäivien määrä las­
ki vastaavasti 10 789:stä 
9 442:een eli 12,5 %. Työpai­
kalla sattuneiden poissaolopai­
vien määrä puolestaan laski 
9 218:sta 7 204:ään eli 21,8 
%. Poissaolopäivät henkilöä 
kohti kaikki tapaturmat mu­
kaan lukien laski 1,5:stä 1,3:een 
eli 13,3, %. Vastaavasti työ­
paikalla sattuneiden tapatur­
mien osalta lasku oli 1,3:sta 

Hevonen 
ei palaa 

1,0:aan eli 23,1 %. 
Poissaolopäivät tapaturmaa 

kohti kaikki tapaturmat mu­
kaan lukien laski 7,4:stä 6,6: 
een eli 10,8 %. Vastaavasti 
työpaikalla sattuneiden tapa­
turmien kohdalla lasku oli 
7,0:sta 5,6:een eli 20 %. 

Työtapaturmien osuus kai­
kista tapaturmista on alle 10 
%, mitä on myös pidettävä hy-
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vänä tuloksena. 
Tapaturmien vaikeusasteen 

positiivisesti jatkunut kehitys­
suunta osoittaa osaltaan myös 
sitä tuloksellista työskentelyä, 
mitä Kymiyhtiön eri työpai­
koilla työn turvallisuuteen ja 
terveellisyyteen liittyvissä ky­
symyksissä on yhteisesti teh­
ty, toteaa johtava työsuojelu­
päällikkö Teuvo Karhu. 

(115,5) 

Työmatkatapaturmien 
osuus on n. 10 % 

(117,5) 
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e savon Sanomat väittää jälki­
kirjoituksessaan hevosen teke­
vän Ruotsissa paluuta metsä­
töihin. Sitä käytetään mm. 
nuorennushakkuiden yhtey­
dessä tarvittaviin ajoihin. Sa­
von Sanomat toteaa hevosta 

myös syyttä syrjityn. Miten 
asia on Suomessa? Tehdas­
puu Oy:n kommentin antaa 
korjuumetsänhoitaja Väinö 
Hirvonen: 

Hevosia ei voida syrjiä, kos­
ka niitä ei ole. Traktorit ovat 
myös peltotöissä syrjäyttäneet 
hevoset, monissa alueemme 
kyläkunnissa ei enää ole en­
simmäistäkään hevosta. Toi­
saalta maanviljelijät yleensä 
tekevät isommat puukauppan­
sa pystykauppoina, joten hei­
dän ei tarvitse huolehtia puun 
kuljetuksesta. 

Jos hevosta halutaan todella 
metsätöissä käyttää, ovat ky­
seiset harvennushakkuut epäi­
lemättä yksi sopiva kohde. 
Meillä tosin pyritään kasvavil­
le puille aiheutuvia vahinkoja 
välttämään hoitamalla kulje­
tuksia pienillä traktoreilla 
oikeaan aikaan. 

Ajatus hevosen palaamisesta 
on nykyisellään mahdoton, he­
vosella ei puu tehtaalle kulje. 
Tosin vielä kymmenisen vuot­
ta sitten noin puolet puumää­
rästä tuli hevosella autotien 
varteen. 

Silloin oli Tehdaspuun pal­
veluksessa vielä parituhatta 
hevosta. Tämän vuoden tam­
mikuussa oli kirjoissamme yk­
sitoista hevosta. 

Kymillä ja Tilgmannilla 
myyntinäyttely Moskovassa 
eKymiyhtiön ja Tilgmannin 
ensimmäinen yhteisesiintymi­
nen Neuvostoliiton markki­
noilla tapahtui 9.-10.1., jol­
loin Moskovassa järjestettiin 
yhteinen myyntinäyttely. Esil­
lä oli Kymiyhtiön valmistamia 
painopapereita ja kartonkilaa­
tuja sekä Tilgmannin tekemiä 
painotuotteita ja pakkauksia. 

Keskustelujen painopiste oli 
Kymin paperitehtaan myynti­
johtajan Johan Furuhjelmin 
mukaan valmiiden painotuot­
teiden puolella. Näyttelyssä 
käyneet vieraat olivat erityi­
sen kiinnostuneita suomalais­
ten tuotteiden korkeasta laatu­
tasosta sekä monipuolisista 
laatu valikoimista. 

"Keskusteluissamme luonnol­
lisesti sivuttiin useaan ottee­
seen lähestyviä olympiakisoja 
varten valmistettavaa paino­
materiaalia ja sen toimitusmah­
dollisuuksia, mutta mitään 
päätöksiä tai sopimuksia tältä 
osin näissä neuvotteluissa ei 
tehty", totesi Furuhjelm. 

Esimerkkinä idänkaupan tar­
joamista monista mahdolli­
suuksista myyntijohtaja Furu­
hjelm mainitsi Kymiyhtiön ja 
Tilgmannin erään yhteistyö­
projektin saaneen hyvän vas­
taanoton. Muutamien kuukau­
sien ajan on Tilgmann paina­
nut Kymin paperitehtaan Sil­
verstarille kaikki Stolitsnaja­
sekä Moskovskaja-vodkapullo­
jen etiketit. 

Näyttelyssä vieraili runsaas­
ti eri keskusvirastojen ja osto­
järjestöjen johtohenkilöitä. Kä­
vijöistä mainittakoon Olympia­
komitean delegaatio, kauppa­
ja teollisuusministeriön sekä 
paperi- ja selluteollisuuden 
varaministereiden seurueet 
sekä painokomitean johtajan 
delegaatio. 

Symposiumin isäntinä olivat 
myyntijohtaja Johan Furuhjelm 
Kymiyhtiöstä, pakkausryhmän 
markkinointipäällikkö Antero 
Rantasaari Tilgmannilta sekä 
markkinointijohtaja Juve Toll 
Finnpapista. 

tään leimausvaiheessa, jolloin 
asiakirja laitetaan takaisin 
kuoreen, teipataan kiinni ja lä­
hetetään vastaanottajalle. 

Yhtiön omilta yksiköiltä yh­
teiskuoressa Kuusankoskelle 
saapuvien lähetysten joukossa 
on päivittäin asiakirjoja, joi­
den saatteeseen on merkitty 
ainoastaan henkilönimi. Tällai­
set asiakirjat merkitään saapu­

- f)len70 -piaemptia--r,:-ihmetel-- mispäivämäär~llä ja ~o!mite­
lyt, mikä on yhtiön postin me- taan normaalin postikierron 
nettelyohje taloon tulevien kir- mukana vastaanottajalle. 
jeiden kanssa. SeUaisiakin kir- Jotta Kymiyhtiöön tuleva 
jeitä, joissa on henkilönimi en- posti saapuisi nopeasti ja 
simmäisenä, tulee vastaanotta- asianmukaisesti vastaanotta­
jalle avattuina. Eikö kirjesalai- jalle, on osoitetietojen oltava: 
suus koskekaan Kymiyhtiötä, Kymi Kymmene, osasto tai/ja 
vai mikä moiseen on syynä? henkilönimi sekä postitoimi-

Virkamies paikkatiedot. Yhtiön toimin-

Kymiyhtiöllä on postinkäsit­
telyssä yhtenäiskäytäntö. Saa­
puva posti lajitellaan siten, et­
tä lehdet, painotuotteet ja hen­
kilökohtaiset kirjeet (osoite­
kentän ensimmäisellä rivillä 
on henkilönimi) lähetetään 
suoraan vastaanottajalle avaa­
mattomina. 

Kirjeet (muutamaa poik­
keusta lukuunottamatta), jois­
sa osoitekentän ensimmäisellä 
rivillä on Kymi Kymmene, 
avataan ja varustetaan saapu­
mispäiväleimalla. 

Postia on paljon ja käsittely­
aika lyhyt ja kiireinen. 

Se, että muutaman kerran 
vuodessa henkilökohtaiseksi 
tarkoitettu kirje saapuu vas­
taanottajalle avattuna, johtuu 
inhimillisistä erehdyksistä. 
Joskus syynä on ikkunakuo­
ressa olevan asiakirjan liian yl­
häällä olo, jolloin ylimmälle ri­
ville merkitty henkilönimi jää 
huomaamatta. Toisena tekijä­
nä on postia lajittelevan hen­
kilön hetkellinen huolimatto­
muus. Kirjesalaisuus on ehdo­
ton myös Kymiyhtiössä eikä 
se, että henkilökohtainen kirje 
on avattu, aiheuta sisältöön 
tutustumista. Useimmiten vir­
he huomataan jo silloin, kun 
asiakirjaa ryhdytään poista­
maan kirjekuoresta, viimeis-

toihin liittyvää postia ei saisi 
pyytää henkilökohtaisena, kos­
ka tällainen kirje jää seiso­
maan vastaanottajaksi merki­
tyn henkilön poissaollessa. 

Kalevi Räty 
Konttoripalvelun päällikkö 

• 
Tuli taas vähän väitellyksi 

poikien kanssa yhtiön asioista. 
Kotimatkal/,a tulee joskus kiin­
nittäneeksi huomiota yhtiön 
edustuspaikkojen lipputangois­
sa hulmuaviin lippuihin, joita 
taitaa ol/,a melkoinen määrä, 
kun ei läheskään aina niitä 
pysty edes tunnistamaan. Olisi 
mukava tietää kuinka monen 
maan lippuja on yhtiöllä käy­
tettävissään? 

Viki ja Väiski 

Varastolla on Suomen lipun 
lisäksi 33:n eri maan lippuja. 
Aika komea liputushan siitä 
tulisi, jos kaikilla yhtä aikaa 
liputettaisiin. 

Oiva Käki 
Varastopäällikkö 

Johtokunnan huvilalla on li­
säksi viiden maan liput, joten 
eri maiden lippuja on yhteensä 
38. 

Toimitus 
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HENKILÖ­
UUTISIA 

Myynti.yhtiöt 

Stefan Reims 

Dipl.ekon. Stefan Reims, 45, 
on nimitetty 7.2. lähtien Ky­
miyhtiön kansainväliseen 
myyntiorganisaatioon lukeutu­
van norjalaisen myyntiyhtiön 
Kymmene-Star A/S:n toimi­
tusjohtajaksi. Hän on v:sta 
1974 alkaen toiminut Oslon 
lähistöllä sijaitsevan myynti­
konttorin paikallisjohtajana. 
Kymiyhtiön palvelukseen 
toim.joht. Reims tuli v. 1969 
ja työskenteli ennen Norjaan 
siirtymistään mm. jalostus- se­
kä selluteollisuuden myynti­
päällikkönä. 

Kymmene-Star A/S:n halli­
tuksen muodostavat Kymi 
Kymmene Paperin markki­
nointijohtaja Peter Stackel­
berg, Kymin paperitehtaan 
myyntijohtaja Johan Furu­
hjelm, joka oli myyntiyhtiön 
aikaisempi toimitusjohtaja, se­
kä nyt nimitetty toimitusjoh­
taja Stefan Reims. 

Paperi 
Kuusankoski 

Dipl. kielenkääntäjä Salme 
Mikkeli on 1.1. nimitetty 
markkinapalveluosaston mai­
nossihteeriksi. 

Palkanlaskija Terttu Korpe­
lainen Kymin paperitehtaalta 
on 1.2. siirtynyt henkilöstö­
osastolle. 

Teknikko Jouko Kaipinen 
on 1.2. otettu yhtiön palveluk­
seen instrumenttiosastolle tie­
tokonehuoltotehtäviin. 

Merkantti Mailis Hänninen 
suunnitteluosastolta on 1.2. 
siirtynyt osto-osastolle. 

Perustuotanto 
Halla 

Paavo Romppanen 

Sunila Oy:n työterveyslääkä­
ri Paavo Romppanen on tä­
män vuoden alusta lähtien toi­
minut myös Hallan tehtaan 
lääkärinä. Hän ottaa torstaisin 
vastaan Hallan työterveysase­
malla. 

Kemia 
Porvoo 

Johansson 

Kolme uutta 
tilintarkastajaa 
e Kymenlaakson kauppaka­
marin järjestämässä HTM-tut­
kinncssa on hyväksytty uusik­
si tilintarkastajiksi kolme ky­
miyhtiöläistä. He antoivat vi­
rallisen HTM-tilintarkastaja­
vakuutuksensa Kotkan raastu­
vanoikeudessa 12.2. 

Uudet tilintarkastajat ovat 
pääkirjanpitäjä, ekonomi Kat­
ri Hakkarainen ja budjetti­
päällikkö, merkonomi Olavi 
Sommarberg Konsernin talo­
usosastolta sekä laskentapääl­
likkö, ekonomi Kari Hakka­
rainen Perustuotannon lasken­
taosastolta. 

Piirin työsuojelu­
lautaktmta kävi 
Kuusankoskella 
e Kymin työsuojelupiirin työ­
suojelulautakunta vieraili 6.2. 
Kymiyhtiön Kuusankosken 
tehtailla. Lautakunta tutustui 
Kuusankosken aseman säh­
köistyksen erityisesti puutava­
ran mittaukseen mukanaan 
tuomiin työsuojelunäkökoh­
tiin. 

Sähköteknisiin erikoisrat­
kaisuihin, koulutukseen ja val­
vontaan tutustuttiin suunni­
telmien valossa VR:n edusta­
jan, työtekniikan suunnitteli­
jan Jouko Pasin, kuljetuspääl­
likkö Antero Aholan ja metsä­
osaston työsuojelupäällikkö 
Jussi Seppälän opastuksella. 
Kyseiset työsuojelujärjestelyt 
ovat laatuaan ensimmäiset 
Suomessa sähköistetyillä rata­
pihoilla. 

Johtavan työsuojelupäälli­
kön Teuvo Karhun johdolla ta­
pahtuneeseen vierailuun osal­
listuivat myös Kuusanniemen 
työsuojeluteknikko ja työsuo­
jeluvaltuutetut. 

Kemia kouluttaa 
työnopastajia 
ammattikoulussa 
Kuusankoskella 
e Kuudennen työnopastuskurs­
sin järjesti Kymin Kemia 15.-
19.1. yhtiön ammattikoulussa 
Kuusankoskella. Osanottajia 
oli yhteensä 16, joista seitse­
män Kemian tehtailta ja yh­
deksän yhtiön muilta osastoil­
ta. Kurssin vetäjänä toimi 
koulutusteknikko Pentti Roit­
to ja luennoitsijoina yhtiön 
omaa henkilökuntaa. Kurssi 
käsitti yhteensä 36 tuntia. 

Kurssin suorittivat seuraa­
vat: Unto Jokivaara, Leevi 
Niemi ja Raimo Sipola kloori­
tehtaalta, Henrik Hassinen ja 
Matti Kynäkoski Kemian Por­
voon tehtaalta, Eero Kuusinen 
ja Aimo Toikka peroksidi­
osastolta, Yrjö Alahäme Voik­
kaan höyryosastolta, Eeva Su­
ni ja Matti Laine Kymin höy­
ryosastolta, Toivo Karppanen 
Kuusaan vesivoimalaitokselta, 
Henry Toikander Voikkaan 
vesivoimalaitokselta, Keijo 
Joukanen kuljetusosastolta, 
Juha Laakso Kymin varastos­
ta, Pentti Hinkkuri Kymin 
kunnossapidosta ja Matti Lind­
roos V oikkaan kunnossapidos­
ta. 

Koulutettuja sat.a, joist.a 
yli puolet Kemiast.a 

Kemian työnopetuskursseil­
la on koulutettu jo n. sata hen­
kilöä. Heistä n. 55 % on Ke­
miasta, loput muilta osastoilta. 

Koulutustilaisuudessa selos­
tetaan työnopastusjärjestelmää, 
harjoitellaan työnopastusohjel­
man laadintaa sekä harjoitel­
laan työnopastusta käytännös­
sä. Kurssien ohjelmassa tutus­
tutaan myös opetusoppiin, ih­
mistuntemuksen perusteisiin, 
työsuojeluun, palosuojeluun, 
ergonomiaan ja työsuhdeasiain 
hoitoon. 

YT-koulutusta esimiehille 
Kuusankoskella 
e YT-lain sisältöä ja sen esi­
miehille asettamia velvoitteita 
sekä menettelytapoja selvitel­
lään koulutustilaisuuksissa yh­
tiön ammattikoulussa Kuusan­
koskella. Koulutustilaisuuksia 
pidetään kaikkiaan 25. Tarkoi­
tuksena on kouluttaa kaikki n. 
550 Kuusankosken teollisuus­
laitoksissa toimivaa esimiesase-

massa olevaa henkilöä. 
Koulutustilaisuudet alkoivat 

tammikuun 23 pnä. Koulutuk­
sen vetäjinä toimivat henkilös­
töpäälliköt Eero Miettinen ja 
Tuomo Simola sekä työsuhde­
asiainhoitaja Martti Purmonen. 

YT-koulutusohjelma viedään 
läpi koko yhtiössä. Juanteh­
taalla se on jo suoritettu. 

Dipl.ins. Harry 
on 1.2. nimitetty 
nööriksi. 

käyttöinsi- Yhteistoimintalakia selvitellään koulutustilaisuudessa ammat­
tikoululla. Vas. varatuomari Martti Purmonen. 

KUUSANKOSKELAISILLE 

Kankaankudonnan 
peruskurssi 

Kuusaan kutomolla järjeste­
tään kuusi viikkoa kestävä 
kankaankudonnan peruskurssi 
19.3.-28.4. Kursseille ilmoit­
tautumiset kudonnanohjaaja 
Helga Nurkalle 12.3. mennes­
sä puh. 4 7 597 vastaanottoai­
kana maanantaisin ja keski­
viikkoisin klo 15-19, perjan­
taisin klo 14-18. Kurssimak­
su on 20 mk. 

Askartelukurssi 
Toimelassa 

Naruamppelien punonta-
kurssi järjestetään Toimelassa 
kolmena iltana maaliskuussa, 
keskiviikkona 14. pnä, perjan­
taina 16. pnä ja torstaina 22. 
pnä. Kurssi alkaa klo 18.30 ja 
päättyy klo 20.30. Kurssin oh­
jaajana on Anna-Liisa Mikke­
lä. Kurssimaksu on 5 mk ja 
siihen sisältyvät tarveaineet. 
Ilmoittautuminen kurssille 9.3. 
mennessä sosiaaliosastolle puh. 
47012/388. 

Naisten kerhojen 
kerhoiltoja 

Akanat kokoontuvat kerho-
iltaansa Toimelassa ke 28.2. 
klo 19. Kotitalousteknikko An­
ni Takanen esitelmöi uudesta 
kuluttajasuojalainsäädännöstä. 
Seuraava kerhoilta on ke 14.3. 
klo 19. 

Ykkösten kerhoilta on Toi-

Retkeilyä ja liikuntaa 
yhtiö1äisillassa 
Voikkaalla 

Retkeily- ja liikuntailta jär­
jestetään yhtiöläisille Voik­
kaan seuratalossa ti 13.3. klo 
19. Ohjelmassa on toiminnan­
johtaja Tuomo Jantusen esitys 
retkeilyn merkityksestä, ret­
keilyvälineiden näyttely ja 
esittely, liikunta- ja musiikki­
esityksiä sekä kilpailu ja pal­
kintoarvontaa. Yhtiöläisillan 
emäntinä ovat Kakkoset. Väli­
ajalla tarjoillaan kahvia 3 
mk:n hintaan. Tilaisuuteen 
ovat kaikki yhtiöläiset terve­
tulleita. 

Rakentajailta 
Tyyppitalot ja sisustaminen 

ovat teemoina Toimelassa to 
1.3. klo 18 alkavassa Raken­
tajaillassa. Piiripäällikkö Urpo 
Pääkkönen ja rakennusmestari 
Pekka Salmisaari esittelevät 
tehdasvalmisteisia tyyppi talo­
ja. Sisustustaiteilija Leena Bro­
man esitelmöi sisustusmate­
riaaleista ja sisustamisesta eri­
tyisaiheenaan kotimaisen puun 
käyttö asuntojen sisustusmate­
riaalina. 

Voikkaan työterveys­
asema on suljettu kor­
jaustöiden takia 5.-13. 
maaliskuuta. 

melassa- ti o.3:-ldo T r-:-Ohi-el- - Kymin salceyfitTon Virka­
ma sama kuin Akanoilla. miesklubi piti vuosikokouksen 
Emäntinä Tipuset. 31.1. Klubin hallitukseen v. 

Kakkosten kerhoilta on Toi- 1979 valittiin seuraavat: pu­
melassa to 1.3. klo 19. Työter- heenjohtaja Holger Hollsten, 
veyshoitaja Anna-Liisa Mikke- varapj. Timo Kuula, rahaston­
lä esitelmöi aiheesta Kodin hoitaja Kari Hakkarainen, sih­
lääkekaappi. Kesäretkelle läh- teeri Birgit Rantala, kirjaston­
tijöiden ilmoittautuminen ker- hoitaja Jonna Mäkilä-Lund­
hoillassa. Emäntinä Neloset. berg, klubimestarit Esko Niit­
Kerho viettää 20-vuotisjuh- tymäki (Ky) ja Carl-Erik Löth­
laansa 8.3. Ilmoittautumiset ner (Vo) sekä jäsenet Eero 
juhlaan osallistumisesta ker- Miettinen (Ky) ja Reijo Yrjö-

- hon puh.johtajalle puh. 44 029 vuori (Vo). Tilintarkastajiksi 
tai sihteerille puh. 48 602. valittiin Pekka Lehtikari ja 
Kerhon seuraava kerhoilta on Arto Ala-Outinen, varalle Kat-
15.3. klo 19. Emäntinä Viito- ri Hakkarainen ja Olavi Som­
set. marberg. Biljardimestarina 

Vilhelmiinat kokoontuvat toimii Antero Taimela, varalla 
kerhoiltaan Voikkaan seurata- Leif Hansen. Henny Takolan­
lossa to 8.3. klo 19. Pankin der hoitaa musiikkiasiat. Hal­
edustajat jakavat pankkialan litus valitsee tarvittaessa oh-
tietoutta. jelmatoimikunnan. 

Yhtiön englanninkielen kerholla 
uusia suunnitelmia Kuusankoskella 
e toiminnan ja jäsenkentän 
laajentamiseen ja opetuksen 
tehostamiseen liittyivät tär­
keimmät Kymiyhtiön englan­
nin kerhon vuosikokouksessa 
13.2. tehdyt päätökset. 

Kerhon uuden puheenjohta­
jan, tiedotussihteeri David 
Mawbyn mukaan kerhon ku­
vaa ulospäin pyritään muutta­
maan. "Tähän mennessä on 
keskitytty vain opetustoimin­
taan. Nyt haluamme tuoda it­
seämme enemmän esiin ja jär­
jestää tilaisuuksia, joissa eng­
lannin kielestä kiinnostuneet 
voivat opetella sitä haluaman-

sa asian yhteydessä." Uudet 
toimintatavat joutuvat koetuk­
selle jo kuluvan kuun 27. pnä 
kerhon "skottilaisessa illassa." 

"Viskiä emme iltaan osallis­
tuville sentään tarjoa. Sen si­
jaan pesunkestävä skotti Hugh 
Heburn kertoo diakuvin Skot­
lannista. Heburn toimii tällä 
hetkellä British Councilin pal­
veluksessa opettajana Lah­
dessa." 

Skottilaiseen iltaan on vapaa 
pääsy, kahvista ja pullasta pe­
ritään pieni korvaus. Tilaisuus 
alkaa klo 19 Koskelassa. 

Hohtavat hanget kutsuvat! Hiihdä III Aarnihiihto ja Tillol,an l,aturetki 24.2.-4.3. välisenä aikana 
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Y mpäristönsuojeluohjelrnaa 
toteutetaan Karkkilassa 
• Kymin Metallin Heinolan 
tehdas toimittaa Karkkilan 
tehtaalle kupoliuunien jätekaa­
sujen lämmöntalteenottolait­
teet. Laitteistot toimitetaan 
asennettuna kuluvan vuoden 
heinäkuussa. 

Toimitukseen kuulu 4 MW:n 
lämmöntalteenottokattila, 1,2 
MW:n puhallusilman esiläm­
mitin eli rekuperaattori, savu­
kaasupuhdistin, vesiputkisto 
ja pumput. 
• Hankinnat kuuluvat Kark­
kilan tehtaan energiansäästö­
ja ympäristönsuojeluohjel­
maan. Lämmöntalteenottokat­
tilassa poltetaan aiemmin ul­
koilmaan johdettua, osittain 
palavaa kaasua. Savukaasupuh­
distimen 96 % erotusaste vä-

hentää ratkaisevasti kupoli­
uunipölyjen päästöä ympäris­
töön. Päästöarvot alittavat 
Ruotsissa voimassa olevat mää­
räykset. 

1,2 MW:n rekuperaattori 
korvaa vanhan, jo vuonna 
1954 hankitun puhallusilman 
esilämmittimen. 

Laitteistojen asentaminen 
edellyttää valimon katon vah­
vistamista ja kevytrakenteisen 
suojan rakentamista katolle. 
Asennustöiden kanssa saman­
aikaisesti uusitaan osittain 
myös kupoliuunia. Lämmön­
talteenottolaitteistot voidaan 
asentaa pitkälle valmiiksi jo 
Heinolassa. Laitteet eivät vai­
kuta itse valimoprosessiin. 

Rakentajille soveltuvia 
yhtiön tuotteita esiteltiin 
rakentajaillassa ammattikoululla 

Rakentajailta Kuusankoskella sai jälleen hyvän yleisömenes­
tyksen. Omakotirakentajille esiteltiin yhtiön muiden rakennus­
tuotteiden lisäksi mm. viimeisimmät Högfors-kattilauutuudet. 

• Yli 70 henkilöä osallistui 
13.2. Kymiyhtiön juhlasalissa 
ammattikoululla järjestettyyn 
rakentajailtaan. 

Soinlahden tiilitehtaan tiiliä 
esitteli tehdaspäällikkö Simo 
Jääskeläinen, Hallan sahan ja 
jalostustehtaan tuotteista ker­
toivat myyntipäällikkö Erkki 
Timonen ja rak.mest. Sakari 

Aloitteentekijä 
palkittiin Kuusaan 
konekorjaamolla 

Viilaaja Paavo Jaatinen Ky­
min konekorjaamolta sai aloit­
teestaan 1 000 markan suurui­
sen palkkion. Hänen aloit­
teensa koski parannuksia tal­
jojen jarrulaitteisiin. 

Horto. Kymin Metallin valmis­
tamia lvi-tuotteita kuten katti­
loita, radiaattoreita ja venttii­
lejä esitteli aluepäällikkö Antti 
Lintusaari. Tilaisuuden avaus­
sanat lausui sosiaalipäällikkö 
Raine Valleala ja omistusasun­
non hankintaan liittyvistä 
asioista kertoi rakennusmestari 
Armas Olkinuora. 

Bridgeä Verlassa 
. Kymiyhtiön IX bridge-mes­
taruuskilpailut pidettiin Ver­
lassa 2.-4.2. Tuloksia: Henk. 
kohtainen kilpailu: 1) Bertel 
Grundvall + 32, 2) Maire Lau­
tala +27, 3) Unto Kvist +25, 
4) Kauko Haimi + 17, 5) Rei­
jö Hölsä + 15. Parikilpailu: 1) 
Maila Kekki-Yrjö Kekki 
+50, 2) Lippo Niemelä-Rai­
mo Sormunen + 26, 3) Ronald 
Backman-Torsten Lautala 
+ 19, 4) Riitta Loikala-Brita 
Perälä + 7, 5) Reima Aitta­
Merja Kukkola +6. Joukkue­
kilpailu: 1) Kuusankoski D 25 
p. Maila Kekki-Yrjö Kekki, 
Inger Rundqvist-P.O. Rund­
qvist, 2) Kuusankoski A 21 p. 
Bertel Grundvall-Juhani Tu­
viala, Ole Jansson-Pasi Kuu­
mola, 3) Kuusankoski B 20 p. 
Ralf Grön-Sakari Kovanen, 
Tapani Anttila-Juhani Kar­
vonen. 

Yhtiön työsuojelupäälliköt ja 
työsuojeluvaltuutetut v. 1979 
Keskustoimikunta 
• Kuusankosken tehtaiden 
työsuojeluasiain keskustoimi­
kunnan varsinaiset jäsenet 
1978-1979 ovat seuraavat: 
Työnantajan edustajat: Ensio 
Erkinharju, Holger Hollsten, 
Matti Jankeri, Teuvo Karhu, 
Aulis Koikkalainen ja Antti 
Poutiainen. Toimihenkilöiden 
edustajat: Mikko Aalto, Ante­
ro Taskinen, Eeva Autio, Kau­
ko Hassinen, Erkki Penttinen 
ja Kauno Pessa. Työntekijöi­
den edustajat: Paavo Back­
man, Eero Jaakkola, Pauli 
Kankahainen, Tapio Koskinen, 
Leevi Kronholm, Risto Kärk­
käinen, Seppo Mikkola, Erkki 
Mukkila, Kalevi Pyykkönen, 
Eino Pörsti, Paavo Toivonen ja 
Markku Vanhala. 

Kymiyhtiössä on 15 työsuo­
jelun valvontalain mukaista 
työpaikkaa, joista kuluvan 
vuoden aikana Karkkilan teh­
dasryhmään kuuluva, Konalas­
sa Helsingissä toimiva työ­
paikka siirtyy tuotannon osal­
ta Karkkilaan. Kymiyhtiön 
työsuojelutoimintoja ohjaa, 
valvoo ja kehittää johtava työ­
suojelupäällikkö Teuvo Karhu. 

'Iyösuojelu­
yhteistoimintahenkilöt 

~ ri työpaikkojen toiminta­
kaudelle 1978-1979 valitut ja 
nimetyt lakisääteiset työsuo-
• eluylireistoimifitahenkilötovar 
seuraavat: 

Kuusankoski: Kymintehdas: 
työsuojelupääll. Teuvo Karhu, 
toimihenkilöiden työsuojeluval­
tuutettu Mikko Aalto ja työn­
tekijöiden Erkki Mukkila. Kuu­
sanniemi: työsuojelupääll. Teu­
vo Karhu, toimihenkilöiden 
työsuojeluvalt. Kauko Hassi­
nen ja työntekijöiden Paavo 
Toivonen. Voikkaa: työsuojelu­
pääll. Teuvo Karhu, toimihen­
kilöiden työsuojeluvalt. Kauno 
Pessa ja työntekijöiden Markku 
Vanhala. 

Haukkasuo: työsuojelupääll. 
Teuvo Karhu sekä toimihenki-

löiden ja työntekijöiden yhtei­
nen työsuojeluvalt. Kyösti 
Porkka. 

Kouvolan Kirjapaino: työ­
suojelupääll. Teuvo Karhu, toi­
mihenkilöiden ja työntekijöi­
den yhteinen työsuojeluvalt. 
Veikko Helin. 

Metsäosasto: työsuojelu-
pääll. Jussi Seppälä, toimihen­
kilöiden ja työntekijöiden yh­
teinen työsuojeluvalt. Voitto 
Pokkinen (Nynäsin taimitarha) 
ja Kari Korpela (Voikkaan yli­
nosto). 

Porvoo: työsuojelupääll. Ju­
hani Vanhanen, toimihenkilöi­
den työsuojeluvalt. Heino Tuo­
nonen ja työntekijöiden Olavi 
Latvala. 

Juankoski: työsuojelupääll. 
Toivo Tuunainen, toimihenki­
löiden työsuojeluvalt. Ensio 
Myyrä ja työntekijöiden Pent­
ti Kukkonen. 

Halla: työsuojelupääll. Risto 
Ollikainen, toimihenkilöiden 
työsuojeluvalt. Keijo Kokko ja 
työntekijöiden Oiva Muikku. 

Soinlahti: työsuojelupääll. 
Kalevi Riipinen, sahan toimi­
henkilöiden työsuojeluvalt. 
Heikki Salonen ja työntekijöi­
den Erkki H. Kettunen sekä 
tiilitehtaan toimihenkilöiden 
työsuojeluvalt. Reino Patja ja 
työntekijöiden Olavi Leiviskä. 

Karkkilan tehdasryhmä, 
Ifarkkila: --työsuojelupääll . 
Antti Valonen, toimihenkilöi­
den työsuojeluvalt. Tapani 
Peltonen ja työntekijöiden Ka­
ri Alhonoja. Helsinki: työsuo­
jelupääll. Jussi Jussila, toimi­
henkilöiden työsuojeluvalt. 
Kauko Ikonen ja työntekijöi­
den Lauri Poutanen. 

Heinola: työsuojelupääll. 
Harry Sundberg, toimihenki­
löiden työsuojeluvalt. Veli Nis­
sinen ja työntekijöiden Seppo 
Vilen. 

Salo: työsuojelupääll. Matti 
Willem, toimihenkilöiden työ­
suojeluvalt. Arto Virtanen ja 
työntekijöiden Leo Suominen. 

Kaarihalli lentopalloilijoille Kuusaalla 

. Kymiyhtiön YIT:ltä lähinnä 
yhtiön lentopallon harrasta­
jien käyttöön vuokraamaa te­
räskaarihallia käytetään run­
saasti. Kaarteen halliksi nime­
tystä hallista on päivittäin va­
rattu kolme puolentoista tun­
nin käyttövuoroa. Iltavuoroja 
hallista ei enää liikene, päiväs­
aikaan hallissa sen sijaan on 
mahdollisuus pelata, toteaa so­
siaalitarkastaja Leo Silen. 

Kaarteen halli sijaitsee Kuu­
sanniemen tehdasalueen tun-

tumassa puhdistuslaitoksen 
vieressä. Hallin avaimen saa 
Kuusanniemen portilta. Hallin 
sisätila on 14 x 30 metriä, jos­
ta pelialuetta on 14 X 24 met­
riä. Keskikohdaltaan 8 metrin 
korkuisessa hallissa on myös 
sosiaalitilat. 

Kaarteen hallin valaistusta 
paranneltiin ennen kuin se 
luovutettiin lentopalloilijoille. 
Hallin lattian päällysteenä on 
Vierumäen urheiluopistolta 
hankittu Bolltex-matto. 

Hiihto lomalaisia 
Verlassa 
ev erlan lomakylä avattiin 
yhtiöläisten käyttöön 12.2. 
Hiihtolomaansa oli Verlassa 
viime viikolla viettämässä 70 
yhtiöläistä. 

Lomalaisten käytössä on 
kuuden ja kymmenen kilomet­
rin hiihtoladut sekä luistinrata. 
Omat sukset ja luistimet on 
syytä ottaa mukaan, sillä loma­
kylästä ei välineitä ole saata­
vissa. 

Lomapaikkoja myydään 
täysihoitopalveluina. Aamupa­
la tarjotaan klo 8-10 ja lou­
nas klo 12-14. Iltapalaa ei lo­
makylässä enää tarjota. Vie­
railujen aiheuttamista lisäpal­
veluista on sovittava erikseen 
varauksen yhteydessä sosiaali­
osaston kanssa. 

Ampumaottelu 
Voikkaalla 
• Kymiyhtiön Voikkaan puu­
hiomon työnjohdon ja Tampel­
lan Konepajan välillä pidettiin 
10.2. pienoispistoolikilpailut 
Voikkaan kalliosuojassa. Jouk­
kuekilpailun voitti Tampella 
2219, puuhiomon pisteet 
2169. Henkilökohtaisia tulok­
sia: 1) Ilkka Ahlava Tampella 
579, 2) Matti Aario Tampel­
la 572, 3) Raimo Mänty Tam­
pella 571, 4) Keijo Sa­
lonen Kymi 567, 5) Pekka Va­
lokari Kymi 560. 

Mestaruushiidot 
_Kuusaalla 

• Kymiyhtiön Kuusankosken 
tehtaitten mestaruushiihdot 
pidettiin 10.2. Pilkanmaassa. 
Tuloksia: Miehet: yl. sarja 15 
km: 1) Antero Ahtiainen Vo 
pap 49.22, 2) Tapio Nikkilä 
instr. 49.46, 3) Pekka Pankka 
Vo rak. 49.52, 4) Markku Lin­
deman Ky konekorj. 50.22, 5) 
Matti Heikkinen pääll. laitos 
50.34, 6) Raimo Mäkinen Ky 
korj. 50.53, 7) Juhani Ruotsa­
lainen Kni 54.17, 8) Kalevi 
Meriluoto Kni 55.59, 9) Seppo 
Mesiäinen suunnittelu 56.02 
ja 10) Matti Hautala päällys­
tys!. 56.10. Miehet 35 v. 15 
km: 1) Reijo Eteläpää metsä­
os. 50.21, 2) Atte Kekkonen 
Kni 56.03, 3) Pentti Kojo Vo 
hiomo 56.32, 4) Kari Halme 
Vo kemia 56.45 ja 5) Heikki 
Paakala Ky pap 57.35. Miehet 
yli 45 v.: 1) Leo Viljakainen 
Kemian k-pito 35.48, 2) Keijo 
Hokkanen Vo pap 35.49, 3) 
Aatos Kansikas Vo pap 37.34, 
4) Martti Frimodig kloori 
38.55, 5) Lauri Kukkonen Vo 
pap 40.14, 6) Pertti Nurmilau­
kas vartiointi 41.26 ja 7) Mau­
no Ripattila Haukkasuo 43.22. 
Naiset 5 km: 1) Eeva Päärni 
työterv. 24.16 ja 2) Eila Vir-
tanen rak. 25.26. 

Lomaviikko 
Jerismajalla 
e Muutama lomapaikka on 
vielä vapaana Jerismajan lo­
maviikolla 31.3-7.4. Ota pi­
kainen yhteys Kymin sosiaali­
osastoon puh. 749. 
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JÄRJESTÖJEN TIEDOTUKSIA 

Luottamusmiehiä v. 1979 Vuosikokousuutisia 
Karkkila 

Metalliliiton Karkkilan 
osasto on valinnut pääluotta­
musmieheksi Karkkilan teh­
taalle Kalevi Tsurkan ja vara­
pääluottamusmieheksi Veikko 
Raunion sekä seuraavat luotta­
musmiehet: 

pyörälinja: Veikko Raunio 
(Harri Linden), jarrulaikkalin­
ja: Otto Turunen (Jorma Ker­
vinen), koneistus III: Pentti 
Autio (Veikko Tervo), vaihde­
laatikoiden kokoonpano-osas­
to: Raimo Kauppinen (Hannu 

Metalliliiton Karkkilan osaston Karkkilan tehtaan pääluotta­
musmiehenä toimii Kalevi Tsurkka. 

vartijat: Toivo Stenberg (Eila 
Styf), osto- ja myyntivarasto: 
Veikko Sjöholm (varalla Kari 
Ilmonius), hitsaamo, sepät ja 
putkimiehet: Jouko Vähä­
Herttua (Arimo Kivimäki), 
keskuskorjaamo: Veikko Alho 
(Kauko Piiroinen). Koko teh­
daspalvelua koskevissa asiois­
sa toimii neuvottelevana luot­
tamusmiehenä Veikko Alho. 
Lämpökeskus: Risto Kivinen 
(Reino Koskinen), rakennus­
korjaamo ja kiinteistöosasto: 
Uolevi Dunder (Kauko Laine), 
sulatto: Matti Ala-Kokko 

Karkkilan tehtaan varapää­
luottamusmies Veikko Raunio. 

Karisalmi) ja tarkastusos~!lto: 
Maija Turunen (Sulo Orn­
mark). 

Karkkilan tehtaan Teknis­
ten toimihenkilöiden yhdys­
miehenä toimii Olavi Heino­
nen (varalla Tapani Peltonen). 

Karkkilan tehtaan Teolli­
suustoimihenkilöiden työ­
paikkaosaston luottamusmie­
henä toimii Elma Luoma (va­
ralla Raili Kaiponen). 

Helsinki 
Metalliliiton Helsingin 

osasto on valinnut Karkkilan 
tehtaan Helsingin toimipaikan 
pääluottamusmieheksi Erkki 
Virtasen ja varapääluottamus­
mieheksi Raimo Kauppisen. 

Helsingin Teollisuustekni· 
koiden Karkkilan tehtaan Hel­
singin toimipaikan yhdysmie­
henä toimii Tapani Honkanen 
(varalla Pekka Tuulinen). 

Helsingin Teollisuustoimi­
henkilöiden Karkkilan Helsin­
gin toimipaikan luottamusmie­
henä toimii Mervi Laine (va­
ralla Kari Salomaa). 

Metalliliiton Kuusankosken 
osasto 19:n vuosikokouksessa 
6.2. valittiin osaston puheen­
johtajaksi Toivo Hannola. Toi­
mikuntaan valittiin Unto Ka­
ronen, Pentti Manninen, Mart­
ti Askola, Tapio Koskinen, 
Erkki Utunen, Rainer Mäki­
nen, Heikki Silvonen, Pekka 
Manninen, Kari Nieminen ja 
Reino Iivarinen, varal­
le Pertti Kojo, Matti Ma-

Heinola 
Metalliliiton Heinolan osas­

to on valinnut pääluottamus­
mieheksi Kymin Metallin Hei­
nolan tehtaalle Eino Tiaisen ja 
varapääluottamusmieheksi Rei­
jo Niskasen sekä seuraavat 
luottamusmiehet: 

puristinlinjat: Timo Haaja­
nen, kokoonpano ja koeponnis­
tus: Esko Hämäläinen, maa­
laus ja lähetys: Matti Vilhu­
nen, Radia ja Termel: Tapani 
Siltala, sarjasiirrin, jakokeskus 
ja H 35-kattilat: Tenho Häkki­
nen, H 30-kattilat: Tapio Törn­
roos, H-50 kattilat: Väinö Peh­
konen, levykoneistamo: Teuvo 
Saarenkoski, teollisuussiirrin 
ja putkikoneistamo: Veli 
Komppa, työkaluosasto, kun­
nossapito ja lämmönsiirrinko­
neistamo: Seppo Winter, va­
rasto ja kuljetus: Markku Pys­
tynen sekä laadunvalvonta: 
Mauri Taavitsainen. 

Heinolan Teollisuustoimi­
henkilöiden luottamusmies on 
Ritva Harjula (varalla Kaarina 
Orho). 

Heinolan Teknisten yhdys­
mieheksi valittiin Pentti Hele­
nius (varalla Pekka Värrälä). 

Kymin Heinolan Ylemmät 
toimihenkilöt valitsivat vuosi­
kokouksessaan 1.2. puheenjoh­
tajaksi Aarto Heinomaan ja 
muiksi hallituksen jäseniksi 
Veikko Kekkosen, Seppo Ho­
tin, Antero Lahden ja Kai Tor­
mon. Neuvotteluelimeen kuu­
luvat Heinomaa, Kekkonen ja 
Hotti. 

Kissakoski 
Mikkelin Sähköalantyönte­

kijäin ammattiosasto 60 on 
valinnut Kissakosken voima­
laitokselle pääluottamusmie­
heksi Esko Kärnän. 

(Pertti Piikki), automaattivali­
mo: Pentti Valtanen (Elvi Pii­
roinen), Zimmermann: Pentti 
Salo (Jaakko Ahlgren), kylmä­
hartsikaavaavo: Ahti Maja (Ti­
mo Alanen), keernaosasto: Ar­
mas Hyttinen (Erna Rummu­
kainen), puhdistamo: Eino Lai­
ne (Onni Lappalainen), metalli­
malliosasto: Taito Suontausta 
(Kari Salmisto), puumalliosas­
to: Markku Ruoho (Timo Ling­
man), kattilaosasto: Tapani 
Juselius (Mikko Mitrunen), 
ohutlevyosasto: Siiri Etholen 
(Into Virta), emaliosasto: Sau­
li Henell (Maj-Lis Tanner), 
kotelolinja: Arvi Tikkanen 
(Erkki Hevosoja), akseli- ja 

Kymin Metallin Heinolan tehtaan pääluottamusmies Eino Tiai­
nen (vas.) ja varapääluottamusmies Reijo Niskanen. 
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tola, Simo Virtala, Hannu Sil­
vonen ja Hannu Laitinen. Jär­
jestäytymiskokouksessaan 122. 
toimikunta valitsi varapuheen­
johtajaksi Pentti Mannisen, 
sihteeriksi Tapio Koskisen, 
varasihteeriksi Pentti Manni­
sen ja sanomalehtikirjeenvaih­
tajaksi Martti Askolan. 

Paperiliiton Voikkaan osas­
to 36 valitsi vuosikokoukses­
saan puheenjohtajaksi Risto 
Kärkkäisen, varapuheenjohta­
jaksi Kimmo Kähärän, sihtee­
riksi Betty Puholaisen, vara­
sihteeriksi Maija-Liisa Rämän 
ja taloudenhoitajaksi Mauno 
Luorasen. Toimikuntaan valit­
tiin Aarno Korhonen, Reino 
Kiljunen, Mauno Luoranen, 
Betty Puholainen, Pentti Si­
mola, Veikko Lekander, Matti 
Henttu, Pentti Turunen, Senja 
Heikkinen ja Harri Venemies, 
varalle Vilho Simola, Maija­
Liisa Rämä, Kimmo Kähärä, 
Yrjö Ala-Häme, Olavi Moila­
nen, Vesa Saarenpää, Paavo 
Backman, Marjatta Solla, Ka­
levi Vesalainen ja Harri Tiai­
nen. Tiedotussihteeriksi valit­
tiin Niilo Vepsäläinen, nais­
jaoston puheenjohtajaksi 
Annikki Stenström, jäsenasia­
mieheksi Kaarlo Saukkonen, 
loma-asiamieheksi Kimmo Kä­
härä, opintosihteereiksi Maila 
Sani ja Kaija Lummio, nuori­
sosihteeriksi Kimmo Kähärä, 
urheiluyhdysmieheksi Keijo 
Hokkanen (talvilajit) ja Kaino 
Lindström (kesälajit). Vapaa­
ajan toimikuntaan valittiin Ai­
ri Suur-Hamari (pj.), Ossi Sö­
derström, Paavo Backman, 
Kaija Lummio, Rauno Mäkelä 
ja Annikki Stenström. Niitty­
lahden hoitotoimikuntaan va­
littiin Vilho Simola (pj.), Mau­
no Luoranen, Vappu Mesiäi­
nen, Kimmo Kähärä, Maija­
Liisa Rämä ja Matti Mannari. 
Opintojaostoon valittiin Maila 
Sani, Kaija Lummio, Niilo 
Vepsäläinen, Anja Holmberg, 
Betty Puholainen ja Hannu 
Rötkö. 

e Paperiliiton uudet säännöt 
ovat tulleet voimaan. Käytän­
tö muuttuu eräiltä osin jä­
senyyssuhteiden määrittelys­
sä. Vaikka kaikki osastot ei­
vät vielä käsitelleetkään uusia 
sääntöjään, on liiton sääntö­
jen voimaantulon vuoksi jo 
nyt noudatettava uusia sään­
nöksiä. Tärkein muutos koskee 
maksuvapauspykälää ja oikeuk­
sia lepääviin jäsenoikeuksiin. 

6 § Jäsenmaksuista vapau­
tyminen. 1. Osaston jäsen on 
vapautettu varsinaisista ja yli­
määräisistä jäsenmaksuista: a) 
ollessaan sairaana tai äitiyslo­
malla. Sairausajaksi ei kuiten­
kaan lasketa sitä aikaa, jolloin 
jäsen saa työnantajaltaan sai­
raus- tai synnytysajan palkaa; 
b) ollessaan työttömänä; c) 
suorittaessaan asevelvollisuut­
taan tai osallistuessaan reser­
vin kertausharjoituksiin; d) ol­
lessaan opiskelun johdosta työ­
ansiota vailla; e) osallistues­
saan liittotoimikunnan hyväk­
symään työtaisteluun; f) liitto­
toimikunnan hyväksymästä 
muusta pakottavasta syystä. 

2. Jäsenen tulee edellä mai­
nituissa tapauksissa ilmoittaa 
osaston taloudenhoitajalle syy 
työstä poissaoloonsa. Maksu­
vapaus voi jatkua yli yhden 
vuoden ja enintään kaksi (2) 
vuotta vain siinä tapauksessa, 
että jäsen osoittaa maksuva­
pauteen johtaneen syyn edel­
leen jatkuvan. 

7 § Lepäävät jäsenoikeu­
det. Mikäli jäsen on 6 §:ssä 
mainituilla perusteilla ollut 
vailla ansiotuloa yhden vuoden 
ja on ollut liiton tai muun 
näiden sääntöjen 4. §:n 4. koh­
dassa mainitun järjestön jä­
senenä vähintään kymmenen 
(10) vuotta, on hänen viimeis­
tään kolmen (3) kuukauden 
kuluessa tämän jälkeen anot­
tava osaston välityksellä liitto-' 
toimikunnalta lepääviä jäsen­
oikeuksia. Lepäävien jäsenoi­
keuksien aikana jäsenen oikeu­
det liitossa eivät kasva, eikä 
hän sinä aikana ole oikeutettu 
avustuksiin hänen oikeuden­
omistajilleen tulevaa hautaus­
avustusta lukuunottamatta. 
Lepäävien jäsenoikeuksien val­
litessa jäsenellä ei ole äänes­
tysoikeutta liiton ja osaston 
suoritettavissa vaaleissa ja ää­
nestyksissä. Ennen 1.1.1978 
saavutetut lepäävät jäsenoi­
keudet säilyvät edellä tässä 
pykälässä esitetyistä määrä­
yksistä riipumatta. Lepäävillä 
jäsenoikeuksilla olevan jäse­
nen on liittotoimikunnan vah­
vistamin määräajoin ilmoitet­
tava lepääviin jäsenoikeuk­
siin johtaneen syyn kohdallaan 
edelleen jatkuvan. 

Paperiliiton Voikkaan osas­
to 36:n hiihtokilpailut pide­
tään Voikkaan valaistuna la­
dulla to 1.3. klo 17.30. Ilmoit­
tautuminen kilpailupaikalla 
klo 16-17.00. Sarjat ovat en­
tiset. 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19:n luottamusmiesko­
kous Yksysissä ke 7 .3. klo 
16.30. 
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